
Moravské zemské muzeum a Moravská galerie v Brně (CENS) Vás zvou na sympozium: 

 

CO DĚLÁ SOUČASNÉ UMĚNÍ V MUZEU?  

DIALOG: Architektura – prehistorie – současné umění 

 

U příležitosti výstavy Magnetický sever, východ (QWA - Sofi Hémon, Inna Maaimura) – první výstavy 

současného umění v Pavilonu Anthropos, která prezentuje vztah mezi moderní architekturou muzea a 

jeho obsahem a posláním si Vás dovolujeme pozvat na sympozium:  

 

CO DĚLÁ SOUČASNÉ UMĚNÍ V MUZEU?  

DIALOG: Architektura – prehistorie – současné umění 

 

Přednáškový sál Pavilonu Anthropos, Pisárecká 5, Brno, od 10 hodin 

Termín: 9. 1. 2019 

 

Klíčová slova: architektura  - prehistorie (archeologie, antropologie) - umění  

 

Anotace: 

Ve spolupráci s Moravskou Galerií v Brně Vás zveme na sympozium: které se bude zabývat vztahy 

mezi prehistorií (archeologií, antropologií), současným uměním a architekturou.  Architektura 

muzeí prezentujících prehistorické sbírky je proměnlivá. Muzea s prehistorickou tématikou 

vznikají po celá Evropě již od počátku 19. století a stávají se důležitou součástí národních identit.  

Tato muzea archeologické předměty shromažďují, vystavují, ale také studují, často interpretují a 

prezentují a stávají se tak významnou součástí společenského diskursu. Jaký je vztah mezi 

muzejní budovy a vystavovanými artefakty? Má se podoba muzejní budovy přizpůsobit 

vystavovaným předmětům, a jaký byl vývoj těchto názorů? Muzeografie archeologických a 

antropologických sbírek je dnes podrobena otázkách a intervencím ze strany samotného muzea, 

architektury, vědy a současného umění.  Dotazována je tedy celá forma a uspořádání expozice 

musea a „viditelnost“ vystavovaných artefaktů pod vlivem muzeologie chápané v širším slova 

smyslu a viděné z těchto čtyř pohledů. Jak současné umění může reagovat na archeologické a 

antropologické sbírky? Jaký význam mají intervence současného umění do stálých sbírek takto 

zaměřených muzeí a jakou mohou mít formu? Jak může umělec a jeho přístup napomoci 

současnému výzkumu prováděnému v muzeích? Hledáme odpovědi na tyto otázky.  

 

 

Architekture  – prehistorie   - antropologie – archeologie – současné umění  

 



Program sympozia: 3 bloky: architektura – prehistorie (antropologie, archeologie) – současné umění 

(přednášející max. 20 minut prezentace, ppt ) 

 

1 - Architektura: 

R. Květ (Architektonická kancelář Ing. arch. Radko Květ ) – Archeopark Pavlov  - příklad aktuální  

architektury „archeologického muzea“.  

R. Koryčánek (MG Brno - CENS) – Více architektury nebo více exponátů? 

 

2 - Prehistorie: 

P. Kostrhun – M. Galetová (MZM, Brno) Architektura a Antropologická muzea 

 

Přestávka 

 

3 - Současné umění: 

S. Hémon (QWA) –  9X9 ////  L’espace comme intervalle ou le temps de voir- un champ d’action. 

I. Maaimura (QWA) – Faire du Musée une cruche - et recueillir les fluides du vivant?  

S. Hémon, I. Maaímura (QWA) –  Case study:  Projekt Scott - Výstava Magnetický sever, východ 

P. Sterec  

P. Sceranková 

J. David 

O. Chrobák 

 

Diskuse 

 

Projekt podporuje: 

Alliance française Brno 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Dále v progranu: 

Komentovaná prohlídka výstavy Magnetický sever, východ v pavilonu Anthropos 

Anotace výstavy:  Magnetický sever, východ (projekt SCOTT#4) QWA – sdružení Sofi Hémon & Inna 

Maaímura 



Výstava dvou francouzských výtvarníků je koncipovaná jako dialog mezi současnou výtvarnou 

tvorbou, muzeologií a architekturou Pavilonu Anthropos. Hlavními myšlenkovými motivy výtvarného 

konceptu, který obsáhne interiér i exteriér Pavilonu včetně expozic, jsou geografický a poetický 

prostor mezi severem a východem, paleolitická krajina, polarita mezi současností a ztracenou 

minulostí vytvářející pojítko mezi archeologem a umělcem.  

Sofi Hémon (1962), žije a pracuje v Morangis ve Francii. Výtvarnice, výzkumnice, studovala užité a 

výtvarné umění v Paříži. Ve své tvorbě se zaměřuje na performativní instalace, akce, vytváří digitální 

obrazy a zabývá se možnostmi spolupráce mezi umělci. 

Inna Maaímura (1972) výtvarník žijící a pracující v Dordogne, ve Francii. Vystudoval filozofii umění, 

působil v mnoha uměleckých skupinách. Zabývá se vizuálním uměním, instalacemi, poezií a 

performancemi. 

Od 9. 10. 2018 – do 6. 1. 2019, Pavilon Anthropos, Pisárecká 5, Brno 

Výstava se koná pod záštitou jeho excelence Rolanda Galharagua, velvyslance Francouzské republiky v České republice a za 

finanční podpory statutárního města Brna, Výstavu dále podpořili Dům unění - rezidenční pobyt obou výtvarníku v rámci Brno 

artist for residence, Institut Francais.   

Výstava Magnetický sever, východ v Pavilonu Anthropos bude prodloužena do 10. ledna 2019. 

----------------------- 

Na sympozium je potřeba se registrovat (MG), vstupné je zdarma. 

 

 

 

 

 


